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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

Τιμάμε τους αγώνες των εργατών 

Χτίζουμε το αύριο με δικαιώματα, αξιοπρέπεια και αλληλεγγύη 

 

140 χρόνια συμπληρώνονται φέτος από την Πρωτομαγιά του 1886 όταν 

οι εργάτριες και οι εργάτες στο Σικάγο εξεγέρθηκαν και διεκδικήσαν 

αξιοπρέπεια στη ζωή τους, καλύτερες συνθήκες εργασίας, ελευθερίες και 

δικαιώματα και έγιναν σύμβολο αναλλοίωτο στη γραμμή του χρόνου για κάθε 

εργαζόμενη και εργαζόμενο. 

Τιμούμε τη μνήμη εκείνων που θυσιάστηκαν και όλων όσοι αγωνίστηκαν 

για να κατακτηθούν θεμελιώδη δικαιώματα: το 8ωρο, η Κοινωνική Ασφάλιση, 

η προστασία της μητρότητας, η κανονική άδεια, τα συνδικαλιστικά δικαιώματα, 

οι Συλλογικές Συμβάσεις Εργασίας και η πρόσβαση σε δημόσια και δωρεάν 

αγαθά, όπως η Υγεία, η Παιδεία και ο Πολιτισμός.  

Τιμούμε πάνω από όλα την επιλογή των εργαζομένων να ορθώσουν 

ανάστημα ενάντια σε κάθε καταπίεση, οικονομική και πολιτική και να 

διεκδικήσουν ένα καλύτερο αύριο για αυτούς και τα παιδιά τους. Μια σελίδα 

στις γραμμές της Ιστορίας που θα μείνει πάντα φωτεινό παράδειγμά για τους 

αγώνες του σήμερα αλλά και του αύριο. 

Η πραγματικότητα που ζούμε σήμερα είναι μια πραγματικότητα 

καχεκτική για τα δικαιώματα των εργαζομένων. Συνδικαλιστικές ελευθερίες και 

εργασιακά δικαιώματα υποχωρούν ενώ πολλές από τις κατακτήσεις μας 
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βρίσκονται στο στόχαστρο. Η κυβερνητική πολιτική των τελευταίων ετών 

αποδομεί εργασιακά δικαιώματα, περιορίζει συνδικαλιστικές ελευθερίες με 

τρόπο ασφυκτικό, υπονομεύει το δικαίωμα στην απεργία και προωθεί την 

ιδιωτικοποίηση κρίσιμων τομέων, όπως η κοινωνική ασφάλιση και οι δημόσιες 

υπηρεσίες. 

Στην Ελλάδα του σήμερα αποκλεισμοί και ευημερία συνυπάρχουν για 

τους πολλούς και τους λίγους αντίστοιχα και διαμορφώνουν μια νέα 

πραγματικότητα, αυτή των κοινωνικών ανισοτήτων που διαρκώς βαθαίνουν και 

οξύνονται. Στις μέρες μας θεωρείται πλέον προνόμιο και όχι δικαίωμα η 

δυνατότητα στέγασης ενώ την ίδια ώρα η χώρα είναι ουραγός στο πεδίο των 

μισθολογικών απολαβών και της αγοραστικής δύναμης. Ο θρυμματισμός της 

κανονικότητας αλλά κυρίως η φτωχοποίηση των πολιτών έχει πια στοιχεία 

μόνιμης παρουσίας. 

Στη δραματική αυτή σύνθλιψη της καθημερινότητας, στην εκρηκτική 

χειροτέρευση των συνθηκών διαβίωσης, στην υπονομευτική για την κοινωνική 

συνοχή οικονομική ασφυξία στην οποία περιέρχονται τα νοικοκυριά, η επιλογή 

της κυβέρνησης είναι η συνέχιση της επιδοματικής πολιτικής ως εργαλείο 

κοινωνικής μηχανικής, μια πολιτική που λειτουργεί συμπληρωματικά αλλά και 

θεσμοποιεί ταυτόχρονα την υποχώρηση του κοινωνικού κράτους.  

Εργαζόμενες και εργαζόμενοι βιώνουμε αυτή την οδυνηρή 

πραγματικότητα μιας κρίσης που βαθαίνει και παγιώνεται. Με αγοραστική 

δύναμη στα τάρταρα, με μισθούς αναιμικούς που δεν μπορούν να καλύψουν τις 

ανάγκες σε βασικά αγαθά, ενέργεια και στέγη, με ένα εισόδημα που διαβρώνεται 

από την ακρίβεια και που ταυτίζεται με την κανονικοποίηση της φτωχοποίησης. 

Οι ανισότητες διευρύνονται, τα δημόσια βάρη μετακυλίονται στα λαϊκά 

στρώματα και την ίδια στιγμή ενισχύονται προνομιακές πολιτικές υπέρ των 

ισχυρών. 



Σήμερα, απέναντι στην ακρίβεια, την υποβάθμιση των δημόσιων 

υπηρεσιών, την εντατικοποίηση της εργασίας και τις ανισότητες, δυναμώνουμε 

τη φωνή μας. Μέσα σε αυτό το περιβάλλον, η ανάγκη για συλλογική δράση και 

αγώνα είναι πιο επιτακτική από ποτέ. Συνεχίζουμε στον δρόμο των μεγάλων 

κινητοποιήσεων, διεκδικώντας δικαιοσύνη, δημοκρατία και ένα κράτος που 

υπηρετεί την κοινωνία και όχι τα συμφέροντα των λίγων. 

 

ΔΙΕΚΔΙΚΟΥΜΕ: 

▪ Επαναφορά, εδώ και τώρα, του 13ου και 14ου μισθού  

▪ Πραγματικές αυξήσεις στους μισθούς για αξιοπρεπή διαβίωση, 

μέσα από συλλογικές συμβάσεις εργασίας  

▪ Κατάργηση της εισφοράς 2% για την ανεργία  

▪ Ξεπάγωμα των μισθολογικών κλιμακίων της διετίας 2016–2017  

▪ Αύξηση του αφορολόγητου ορίου στις 12.000 ευρώ  

▪ Επέκταση και ενίσχυση του επιδόματος επικίνδυνης και 

ανθυγιεινής εργασίας  

▪ Μαζικές προσλήψεις μόνιμου προσωπικού στο Δημόσιο, ιδιαίτερα 

σε Υγεία, Παιδεία και Κοινωνική Ασφάλιση  

▪ Ουσιαστική ενίσχυση του ΕΣΥ με γενναία χρηματοδότηση  

▪ Κατάργηση αντεργατικών νόμων  

▪ Προστασία των δημόσιων αγαθών και όχι στις ιδιωτικοποιήσεις  

 

Η Εκτελεστική Επιτροπή της Α.Δ.Ε.Δ.Υ. καλεί όλες και όλους τους 

εργαζόμενους στο Δημόσιο, τους ανέργους, τους νέους και τις νέες, να 

συμμετάσχουν μαζικά στην απεργιακή συγκέντρωση στην Αθήνα, στις 11:00πμ, 



στην Πλατεία Κλαυθμώνος και στους χώρους συγκέντρωσης που θα ορίσουν τα 

Ν.Τ.  σε όλη τη χώρα.  

Η 1η Μάη δεν είναι αργία – είναι ημέρα αγώνα και μνήμης. Τιμούμε τους 

αγώνες και τις θυσίες της εργατικής τάξης, από το Σικάγο του 1886 έως σήμερα, 

και συνεχίζουμε τη διεκδίκηση για αξιοπρεπείς μισθούς, σταθερή εργασία, 

κοινωνική δικαιοσύνη και δημοκρατία στους χώρους δουλειάς. 

 

Όλοι και όλες στην απεργιακή συγκέντρωση στην Αθήνα, στις 11:00πμ, 

στην Πλατεία Κλαυθμώνος.  

 

Συνεχίζουμε – Διεκδικούμε – Αγωνιζόμαστε. 

 

 


